

# 疫情虽增加出行难度 本地青年赴英国为气候变化发声

新加坡青年气候行动过去几年都派代表参与大会，让远在东南亚的青年也有机会了解大会进程，同时把对新加坡气候议题的观点带到大会的谈判中。

刘智澎 格拉斯哥报道  
zhipeng@sph.com.sg

虽然早在三个月前已预订前往格拉斯哥的机票，但直到出发前一刻，李珏磊仍不确定是否能如期出席一年一度的联合国气候变化大会。

李珏磊（26岁）是非政府组织新加坡青年气候行动（Singapore Youth for Climate Action）的成员，今年是她第三次以青年代表的身份出席气候大会。

与往年不同的是，冠病疫情增添了许多变数。从活动模式、申请证件到冠病检测，李珏磊与另一名成员诗瓦蒂·曼德洛（Swati Mandloi, 26岁）经过了层层审核，好不容易才确定飞往格拉斯哥。

原定去年召开的第26届联合国气候变化大会（COP26）因冠病疫情推迟一年，改在今年10月31日至11月12日于英国格拉斯哥举行。

诗瓦蒂受访时说，英国主办方有两年时间筹备本届大会，规模显然比往年盛大，参与人数也是前所未有的。

“最令我印象深刻的是首两天的世界领导人峰会，各国领导人亲自来到这里，承诺立即采取行动应对气候变化。虽然我们无

法进入会场，但在场外也能感受到这股能量。”

新加坡青年气候行动过去几年都派代表参与大会，让远在东南亚的青年也有机会了解大会进程，同时把对新加坡气候议题的观点带到大会的谈判中。

李珏磊说：“我最希望看到谈判文本顺利完成，尤其是在推进《巴黎协定》方面能够取得进展。”

由新加坡永续发展与环境部长傅海燕率领的50多人代表团，已抵达格拉斯哥。傅海燕本周将发表国家声明，并同其他与会国的部长开会，为协助落实《巴黎协定》第六条，即规定碳交易市场等合作机制，制定指导方针。

## 城市发展吁建筑业者 承诺实现净零排放

另一方面，建筑环境业占全球温室气体排放量的近四成，日益受到关注。城市发展公司（CDL）首席可持续发展官晏洁慧将在COP26的“建筑环境日”活动上发言，呼吁建筑业者与房地产发展商承诺实现净零排放。

晏洁慧指出，本区域正在迅速城市化，下来10年料将兴建大量建筑和基础设施。“要如何设计、建造和管理物业，将对全球气候产生巨大影响。如果我们继



新加坡青年气候行动成员李珏磊（左）和诗瓦蒂以青年代表的身份远赴格拉斯哥参与第26届联合国气候变化大会。（林焯智摄）

续沿用今天的技术和做法，将无法实现净零排放，因此有必要制定有雄心且审慎的目标。”

晏洁慧前年也参与了在马德里举行的COP25气候变化大会，当时她在联合国全球协议主办的一场活动上发言，是来自亚细安国家的唯一代表。

她认为，与气候议题相关的国际平台上需要更多亚洲声音。“虽然新加坡是个小国，但我们仍能发挥重要作用，尤其是在亚细安区域。”

同样曾参与上届大会的新加坡国立大学国际法研究中心高级研究员姚冰玲，今年再次以观察员的身份出席。问她为何不考虑线上参与，姚冰玲说，无论是共享知识还是建立人脉，都须亲自出席才能真正获益。

身为国际律师，姚冰玲对气候变化法和政策尤其关注。她期待看到多边主义的复苏，让世界各国聚集在一起，就全球问题合作磋商。

“美国这个非常重要的超级

大国之前退出协定，如今重新加入谈判，主办方英国也十分积极地推动进程。过去几天听到一系列计划和承诺，包括在2030年之前停止砍伐森林的协定，都是令人振奋和鼓舞的消息。”



扫描二维码  
了解他们  
为什么参与COP26